KepdaAaio 280 E&locwoelg 0TIg OTT0iEq 0 AYVWOTOG €ival mapayovrag v_%vopévou

0 dyvuorog mojlariasidderal

It _ w=Ea MeAeTd TOV TUMO ToU £1BadoU wé Eiowor.
| ol 'ﬁm 2xnuartiCw TI¢ avtioTpoPes rnpd&els Tou moAAanAactacuodl.

P

R \Uvw g€lowoelc dTav o AyvwoTtog ival mapayovrag yIvouUEVouU.

ApaoTtnpiéTnTa 1n

270 OuTAavo AQiolo KABe TeTpaywVAKL eival 1 TETPAYWVIKO
€KATOOTO. Me 3 SlapopeTIKaA Xpwuata, va oxedlaoelg 3
OlapOpPETIKA opboywvia pe eppfadod 24 TeTpaywvika
€KATOOTA TO KABEVQ.

Mnkog MAdrog (ek.) Ep6ado (1.€k.)
4 6 24
3 8 24
12 2 24
8 3 24

6
® SUUTTARPWOE TOV MAPAKATW TIiVaka e Ta OTolXEla TwvV
opBoywviwv Tou oxediaoeg (To MAATOG eivat opllovTIa):

@ Timapatnpeiq ya m oxeon tou euadou pe To MAKOG
kat To MAAToG; euPadd = PAKOG . TAATOG

@ XPNOLLOTIOIWVTAG LA LETABANTY YIA TO UAKOG, Hia yia
TO TTAAQTOG Kal pia yia 1o eupado, ypdye v eEiocwon
Tou deixvel WG oxeTidovTtal TO PNKOG, TO TAATOG Kal
TO euPadd oe Eva opboywvio:

ApaoTnpi6TnTa 2n

® [vwpifovTtag To ePadd evog opBoywVviou Kal Tn Hia and Tig dUO TTAEUPEG
Tou, YPAUWTE He TTIolo TPOTIO Ba propoucape va UTIoAoyioouue TNV AAANn
nAeupa.

® [payte TIG dlaPEOELG TIOU TIPOKUTITOUV artd ToV MOAAANMAQCIaou6: 53 =15
B, =15:3. kat 3.. =15:.5.

® 3¢& éva opBoywvio To MAATOG eival 3 ekaTooTd Kal To UPads 36 T. ek. Na
oxnuatioete TV €€lowon Tou euPadoul Kal va BPELTE TNV T TOU AyVWOoTOoU:

® Mropeite va SIATUTIWOETE KAl VA YpAYETE €vav Kavova yla ToV TPOTIO e TOV Oroio Bpiokoupe Tn Aucon
g e&lowong éTav 0 AyvwoTog eival mapdyovTtag YIVOUEVOU;
Kdvoupe Sidipean Tou yIvoHEVoU He TOV dAAO TIAPAYOVTA. | . . . . .. 7


Theo
Γραφομηχανή
3                    8                     24

Theo
Γραφομηχανή
12                   2                     24

Theo
Γραφομηχανή
8                    3                     24

Theo
Γραφομηχανή
6                    4                     24

Theo
Γραφομηχανή
εμβαδό = μήκος . πλάτος

Theo
Γραφομηχανή
 ε = μ . π 

Theo
Γραφομηχανή
ε = μ . π       μ = ε : π         π = ε : μ

Theo
Γραφομηχανή
5     15   3                     3      15   5

Theo
Γραφομηχανή
μ = ε : π            μ = 36 : 3        μ = 12 εκατοστά 

Theo
Γραφομηχανή
Κάνουμε διαίρεση του γινομένου με τον άλλο παράγοντα.
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OLmponyoupeveg dpaotnELOTNTEG LAG BonBouv va CUUTIEPAVOULE:

Mapadeiypara
E€icwon oTnv omoia o AyvwoTog gival mapayovTag YIVOMEVOU
'Otav 0 AyvwoTog £ival TapayovTag YIVOpévou, yia va AUcoupe Ty H AUON TG e&lowong
eEiowon d1aIpoUE TO YIVOUEVO e TOV GAAO TapdyovTa. x+5=20¢ivau:x=20:5

H woopportia Tng e€icwong diatnpeitatav dlalpEéow Kat Ta dUO LEPEN LE ToV B1o aploud.

V09999999999 °9°999999
Epaopoyii 1

H Mapyapita toAAEG popEQ Yia va BonBrioel Tn Beia TnG kat va ByAAel XapTIAIKL, TIPOCEXEL TO MIKPO
aviPdkt Tng. NMAnpwvetal pe 3 € tnv wpa. Xpelaletal va paléyel 165 €. Nooeg wpeg nmpenet va
KpaTAoel TO TIadi; L

AdUon

¢ AyvWOTn TN €ival 0 aplBuog Twv wpmV (W) TIouU TPETEL VA KPATACEL TO
radi

=% [pdow tnv e€iowon: 3. w=165

= Kavw v avtiotpoen mpdén: w = 165 : .3.. Apaw =..2D wpeg

¢ EmaAnBsuon: avTIKaBIOT® TN LETABANTY UE TNV TIUA OTNV apXIKA e€icwon

KAl Kavw TNV Tpagn: 3 - .DA. = 165
Amnavrnon:
Mpénet va kpathoet To tawdi yia ..2D. mpeg U]

Epdopoysi 29

O AnupoobBévng E€pel wg, 6TaV YPAYEL TIG EQPYATIEG TOU OTOV

UTTOAOYLOTH), N oeAida xwpdael riepimou 250 AEEeLG. IMpémel va ypael

pla epyacia 1.500 Ae€ewv. NMNoéoeg oeAideg Ba eival; AuoTte TO

PORANUA e eEiowon.

AUon

¢ AyvwoTn TIUA eival o apBuog Twv oeAidWVY TTou Ba XPELAOTOUV.
Tnv ovoupdlw o.

= He&iowon eivat 250 « o = 1.500.

= Kavw tnv avtiotpopn mpd&n: o = 1500 : 250. Apa o = 6.

=¢ EmaAnBeuon: 250 < 6 = 1.500

Anavrnon:

H epyacia Ba eival 6 oeAideg.

b "4

EpwTRoE£Ig YIa auTOEAEYXO Kal cul\TNON
2T0 KEQAAALO AUTO PABape MG va AUVouuE ELOWOELG OTLG OTIOIEG O AYVWOTOG £ival - @

mapayovrag Yivopévou. Awce £va S1kd oou TTapadelypa ulag Tétolag e§iowong. #
2nuUelwoTe av eival owoTEg 1) AdBog Kal culnNTACTE TIG TIAPAKATW EKPPAcEL]:  2ZwoTd  AdBog
¢ H avtiotpopn mpdén tou nmoAAarnAaoctacuou eival n dlaipeon. d
o He&iowon a-+ 10 = 10 oev Exel Auon. d M

¢ H e&iowon 6x = 18 ekppdlel To £ENG mMpoBAnua: «Aydpaoa 6 replodika
Kat E0dea x €. Kabe rieplodiko kooTtile 18 €. MNooa € Eodeya;» 0 M
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Γραμμή

Theo
Γραμμή

Theo
Γραμμή

Theo
Γραμμή

Theo
Γραμμή

Theo
Γραμμή

Theo
Γραφομηχανή
3

Theo
Γραφομηχανή
165   3               55 ώρες

Theo
Γραφομηχανή
55

Theo
Γραφομηχανή
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EE€lowoelg 0TIG OTTI0IEG 0 AYVWOTOG Eival
mapayovrtag YIVOMEVOU

0 Ay vHOTOS oAt 014 deTd!

Aoknon 1n 5.x=4
Na AUcelg TIG EI0GTELG: x=08
a)3+x=30 8)20+x =2 Y) sl 3)3:x =0,75
Auon >< x=075:3 x =0,25
_ ) x=2:20
x:fg-3 x=1 r0L
X= 10
Aoknon 2n
Na Auoelg TG e€lowoelg:
a)18.x =9 6)0,5 -x = 54 Y) 25-x =24
Auon
x=9:18 x=54:05 Xx=24:25
x=9=1=05 x=108 X=9,6

18 2
MpéBAnpa 1o
H taxutnta tou rixou oTtov aépa eivat 340 PETpa To SEUTEPOAETTTO. [1600¢ XpOVOoQ Ba repdoel ard tn OTLyun
TIOU BAETIW TNV ACTPATT) LEXPL VA AKOUOW TN BPOVTA AV 0 KEpAUVOG Eneoe 3.740 PETPA HAKPLA aTtd UEVA;
(Na AuBei pe e&iowon.)

Auon 340 . 6 = 3740
340 péTtpa To JeUTEPOAETTO 0 =3.740: 340
3.740 uérpd axpid 3 = 11 deuTepdAemTa

X ; xpoévog mépaoe ;

Andvrnon: JIERA0AY 11 OEUTEpOAETTd. oo

MpéBAnpa 20

TanAekTpouayvnTika KUpata (padlokKUuaTa) e TA OToia YiveTal ) acUpuaTn ETIKOWVWVIA TAEOEUOUV e
Taxutnta 300.000 xIAloueTpa TO deUTEPOAETITO. AV BPLOKOUAOTE OTO SlACTNUIKO KEVTPO TNG NASA Kal évag
aotpovauTng eival mavw oto Peyyapl, oéoca deutepOAenTa Ba MEPACOUV ATd TN OTLYUN TIou Ba Tou TTouue
«KOANUEPO» WEXPL VA AKOUCOUE TNV arndvinon Tou av n andéotaon TG oeARvVNG aro I yn eivat 450.000
XIAopetpa; (Na Aubel pe egiowon.)

Avo. 450.000 + 450.000 = 900.000
300.000 To 8eUTEPOAETTTO -
450000 1A poh 300.000 . & = 900.000

d = 900.000 : 300.000

X ; deutepoAemTa Ba mepdaouy ; 5=3 6EUT£p6A€TITG

. , 25
Andvrnon: .94.T1ERA00UY. 3 OEUTEPOAETTA,


Theo
Γραφομηχανή
χ = 30 : 3
χ = 10

Theo
Γραφομηχανή
χ = 2 : 20
χ =  1   ή 0,1
      10

Theo
Γραφομηχανή
χ = 4 : 5
χ = 4   ή 0,8
      5

Theo
Γραφομηχανή
χ = 0,75 : 3       χ = 0,25 

Theo
Γραφομηχανή
χ = 9 : 18
χ =   9  =  1  = 0,5
       18     2

Theo
Γραφομηχανή
χ = 54 : 0,5
χ = 108

Theo
Γραφομηχανή
χ = 24 : 2,5
χ = 9,6

Theo
Γραφομηχανή
χ = 6 :  3
            4

χ = 6 . 4
           3

Theo
Γραφομηχανή
χ = 8

Theo
Γραφομηχανή
340 μέτρα το δευτερόλεπτο
3.740 μέτρα μακριά

Χ ; χρόνος πέρασε ;

Theo
Γραφομηχανή
340 . δ = 3.740
δ = 3.740 : 340
δ = 11 δευτερόλεπτα

Theo
Γραφομηχανή
Πέρασαν 11 δευτερόλεπτα.

Theo
Γραφομηχανή
300.000 χλμ το δευτερόλεπτο
450.000 χλμ

Χ ; δευτερόλεπτα θα περάσουν ;

Theo
Γραφομηχανή
450.000 + 450.000 = 900.000

Theo
Γραφομηχανή
300.000 . δ = 900.000
δ = 900.000 : 300.000
δ = 3 δευτερόλεπτα

Theo
Γραφομηχανή
Θα περάσουν 3 δευτερόλεπτα.

theo
Γραφομηχανή
5 . χ = 4
χ = 0,8

theo
Γραμμή

theo
Γραμμή


Avo 6.x=252
egdaywvo uon : )
2,52 péTpa kopvilag x=252: '6
X = 0,42 pétpa
X e { 10e TAEUPAC , , ., ,
T AnGvInon: oo TOMAKOS KAOE TAEUDAC eIV 042 YETOD,
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MpéBAnpa 30

O lnavvng, o Nikog kat n Xplotiva avéAapav oTo Hadnua Twv TEXVIKWV va BaAouv kopvica
OTO WPALOTEPO £PYO TNG TAENG TOUG. AV TO £pY0 NTAV KAVOVIKO £EAYWVO Kal Xpeldotnkav
OUVOAIKA 2,52 HETpa KopviCag, va Bpeite OO0 NTAV TO UNKOG KABE TIAEUPAG TOU €PYOU.

ApacTnpi6TNTa PE NPOEKTAGEIG: «]a 0IKOVOUIKA QUTOKIVNTG»

H rmaykoouia avgnon tng Beppokpaciag Adyw Tou palvouEVoU Tou Beppoknriiou, Bewpeital pia arod TG o
HEYAAEG TIEPIBAAAOVTIKES ATIEIAEG TIOU AVTILETWITCEL 0 KOOUOG onuepa. ‘Otav n Bevdivn, TO TIETPEAALO 1
AAAQ KQUOLUA KalyovTal Yia va KIVAoOUV [La Unxavn, Ta KUpLa uttoripoldvTta eival vepd Kat 81o&eidlo Tou
avbpaka (CO,). Ta autokivnta BewpouvTal MWG £XOUV WA ONUAVTIKA CUMBOAT| OTIG ekmounég Tou CO,
€10IKA OTLIG AOTIKEG TIEPLOXEG. Ta rawdld NG 21" Ta&NG Tou AnPOTIKOU SX0Aeiou XopTlatn BEAncav va
€£PEUVAOOUV TIOLO A6 TA TECOEPA UIKPA AUTOKIVNTA TWV OACKAAWY TOUG KATAVAAWVEL AlYOTEPA KAUGLUA
KAl ETIOUEVWG CUPPETEXEL ALYOTEPO OTO PALVOUEVO TOU Bepuoknriiou. Nla To Adyo auto {rTnoav anod Toug
OQAOKAAOUG TOUG va KaTaypagouv o€ uia Rdouada rmoca XIAOUETPA EKavay Kal TIOo0 TIANpwaoav yia Bevdivn.

2UYKEVTPWOAV TA OTOLXEIA KAl Ta Tapouciacav oTov akOAoUB0 Ttivaka.

aa| Awoxvmo | (CECS | geisas | xwomereo | Geviive(e)
1. AEUKO 995 KuBIKA EK. 350 16,3

2. KOKKLVO 698 320 17,23

3. | mpaowo 989 300 16,5

4. | paupo 1061 290 16,3

H aneuBeiag ouykplon, 6PwG, dev NTAV EUKOAN YIATI TA TECCEPA QAUTOKIVNTA EKavaV SLAPOPETIKO ApLOPO
XALOUETPWV Kal E6BdePaV SLAPOPETIKA XPNHATIKA TTooa yia Bevdivn. 'a va oUYKpivouv TIOLO QUTOKIivNTO
KatavaAwvel Atyotepn Bevivn Ba EMpeTie va UMTOAOYIOOUV TO KOOTOG ava XIALOUETpOo. Mmopeig pe pla
e€iowon yla kaBe AUTOKIVNTO va TO UTTOAOYIOELG KAL VA CUUTIANPWOELG TOV TIIVOKQ;

® MeBdontaveaotolkeia UMOPOUUE va TIOULLE TIOLO E(VAL TO TTLO OLKOVOULKO QUTOKIVNTO aTto TA TEOOEPQ;

® Mrmopeite va KAveTe TNV Ola £peUva Kal VA CUUTTANPWOETE £vaV TIAPOOLO TIiVAKA Yla T auTokivnTa
TwV SAOKAAWV 1) TWV CUYYEVWV 0AG, APKEL VA CUYKPIVETE QUTOKIVNTA UE TO (O10 N TIAPOUOLO HEYEBOG
KlvnTthea.

Ofépara y1a digpebvnon ka1 cu{iTnon

® EivalapKeTa Ta OTOLXEIA TTOU CUYKEVTPWOAV TA MALdLA YA va KATAANEOUE 0€ AOPAAT cuurepaouaTa
Yla TNV KATavaAwon KABe auToKLVTTOU;

® [lololt GAAOL TTAPAYOVTEG TIPETIEL VA CUVUTIOAOYLOTOUV OTNV KATAVAAWON KABE AUTOKLVITOU EKTOG artd
TO HEYEBOG TOU KIVNTAPQ;



Theo
Γραφομηχανή
εξάγωνο
2,52 μέτρα κορνίζας

Χ ; είναι το μήκος κάθε πλευράς ;

Theo
Γραφομηχανή
6 . χ = 2,52
χ = 2,52 : 6
χ = 0,42 μέτρα

Theo
Γραφομηχανή
Το μήκος κάθε πλευράς είναι 0,42 μέτρα.


